



缺憾美

澳网决赛李娜不敌
克里斯特尔斯夺得亚军

新华社墨尔本1

月29日体育专电 在

29日进行的澳网女单

决赛中,中国球员李娜以

6:3、3:6、3:6遗憾地负于

比利时名将克里斯特尔斯,

屈居亚军。赛后,WTA(女子

职业网球选手协会)在其官

网上表示,李娜虽输掉比赛,

但仍创造了历史。

李娜是整个亚洲第一

闯入大满贯单打决赛的球

员,在本届澳网的出色表现

将让她的世界排名升至个人

职业生涯的新高——第七

名。李娜也因此成为亚洲历
史上世界排名第二高的球
员,排在她前面的是伊达公子,
这位日本名将曾经在
1995年排名世界第四。

李娜在澳网开赛前的一
周曾击败克里斯特尔斯,夺
得悉尼赛冠军。官网上打趣地
说,这似乎让李娜走进了一个
魔咒,那就是如果在大满贯前
一周夺冠,就很难在大满贯中
笑到最后。上次打破这一魔咒
还要追溯到7年前,当时比利
时人海宁既赢得了悉尼赛冠
军,又摘得大满贯冠军。

WTA主席阿拉斯特:

李娜,中国“形象大使”

新华社北京1月29日

体育专电(记者 汪涌

李江涛) 中国“金花”李

娜在澳大利亚网球公开赛

上打入女单决赛的出色表

现,赢得好评如潮。WTA

主席兼CEO斯黛西·阿拉

斯特认为,李娜堪称中国

的“国家英雄”,已成为中

国的“形象大使”,必将在

中国掀起新一轮的网球

热。

阿拉斯特说:“祝贺李

娜在澳网取得突破。李娜

是女子网球出色的代表,

是中国的英雄。她的成功

无疑能够为网球在中国这

个世界上人口最多的国家

的发展起到巨大的推动作

用。过去几年间,WTA以

及在中国的合作伙伴采

取了多种措施,大力促进中

国大众网球的普及。李娜

的成功将无疑继续推动网

球运动的普及。网球是一

项国际化的运动,李娜的

成功充分证明,一个运动

员可以用自己的行动,影

响成千上万的民众。”

去年,李娜与郑洁两

人携手闯入澳网四强的一

幕已经足够震惊世界。仅

仅时隔1年,李娜就出现

在大满贯的决赛场上,并

差一步就夺得冠军。

对此,阿拉斯特说:

“李娜在球场上所取得的

成功,向全世界显示去年

的优异成绩并非偶然,而
这不只为她自己,同时也
为中国带来了许多关注。
并且她在球场外也做得
相当棒,展现出了自己可
爱的性格与幽默的一面。
她已成为中国网球的形
象大使,在全世界的舞台
上展示着中国人的形象。”

阿拉斯特认为,29岁
的李娜还有很长的职业旅
途可以走。如果她能够保
持健康,并且有意愿继续
打下去,必将为中国球员
带来更多信心的累积,并
影响到下一代球员追随以
她为代表的这一批中国金
花的步伐前进。

娜是个好玩的人

“哦,昨晚没睡好,我老公打呼(现场形象模
仿),害得我每小时醒一
次。”

——丈夫姜山总是李
娜开玩笑的对象,在半决
赛击败沃兹尼亚齐之后,
李娜心情从紧张到放松,
在被问到为什么进入状态
较慢时,她给出了这样的
回答。

“每次一说逛街他
就默默地走开,他完全就
是逃避我的这个话题。”

——李娜与姜山这
对夫妻可谓“面不和心
和”,虽然李娜经常抱怨,

姜山经常成为“出气筒”,
但是在澳网决赛结束之
后,李娜依然对姜山说:
“我会永远追随你,永远
爱你。”

“非常高兴,我总是能
成为开路的人。”

——现场的主持人非
常郑重地恭喜李娜成为第
一个晋级大满贯决赛的中
国人,“娜姐”配合起立鼓
掌的全场观众,也轻轻地

给自己鼓掌,场面正走向
一个煽情时刻,结果“娜
姐”又语不惊人死不休地
说出了这样的话。

“我不太知道怎么跟

异性交流。”

——当有人问起有没
有男选手赛后跟她交流
时,平日开朗的李娜用很
认真的语气这样回答,引
发现场一阵爆笑。

“我觉得网球大概排
在第四位,前三位应该是
乒乓球、羽毛球和跳水。
不过不管怎样都要比足
球好。”

——2010年澳网击
败大威闯入四强后,在提
到中国各运动项目地位
时,李娜笑言即便不是第
一,网球的地位也要比足
球高。

妈妈盼你 回家过年

新华社武汉1月29日体
育专电(记者 李鹏翔 吴
植) “我最想问她,什么时候
能够回家过春节?”29日的
澳大利亚网球公开赛女单
决赛结束后,问起待会儿怎
么给失利的李娜发短信时,
李娜的妈妈李艳萍这样说,
“她太累了,赶紧回到家里好
好休息一下。虽然没赢,她还
是为中国创造了奇迹,我为
她高兴,为她骄傲!”

29日下午的湖北省奥
林匹克体育中心科研楼三
楼活动室,临时成为现场
观看澳网决赛直播的大聚
会。湖北省体育局的相关
领导、省网球队的队员、李
娜的家人均会集在室内观
看比赛。当李娜拿下首盘时,
当地电视台记者甚至客串起
现场的主持人,不时提醒大家
要“淡定”,保持好心情。轻松
的观众还一度猜测起李娜的
唇语讲的是什么武汉话。

随着第二盘被克里斯特
尔斯扳回,现场的气氛也开
始紧张起来,李娜每拿下一
球都会获得全场的大声喝
彩。最终,虽然李娜1:2失利,
现场的主持人还是拿起话筒
说:“我们把最热烈的掌声送
给远在墨尔本的李娜,不管怎
样,她仍然是最棒的!”全场掌
声久久不能平息。

李艳萍在开场首盘第二
局就从活动室里走了出来。

“心脏不太好,澳网开始后我
一场都没看,担心太激动会
出毛病,影响大家的心情。”

直到比赛打完,颁奖仪
式开始后才回来的李艳萍
说:“我现在就是想看看领奖台
上的李娜,其实,没什么遗
憾,很正常。李娜输了在我心
里也是最棒的。第一次站在
大满贯的决赛场上,又连续打
了12场比赛,她肯定很疲
劳。有这么多人喜欢网球,这
么多人支持李娜,我已经很
满足了。”

李娜的启蒙教练夏溪瑶
告诉记者,李娜关键还是输
在经验和体力下降上。小克
是多次站在这个决赛场上,
经验非常丰富。在关键的第
二盘,她连续破发,没有给李
娜机会。而李娜又过于想一
下把球打死,反而丢掉了有
利时机。第三盘,李娜的体力
有所下降,最终没能扳回。但
是,看得出,李娜也有明显进
步,在场上的心态比以前好
了很多,打得非常放松,有很
多漂亮球。“李娜很辛苦,我
们希望她能回来好好休息,
下次再创造奇迹。”

李娜由于连年比赛和
训练,回家的次数很少。李
艳萍说:“我都习惯了,去
年一整年,李娜回家的次
数不超过5次,每次也只
有一两天。最短的一次,睡
了一个晚上就走了。希望
今年过年,她能回家多歇
两天,我们好好说说话。”